

В АЛТАЙСКОМ КРАЕ РАЗРАБОТАНЫ КАРТЫ БИЗНЕСА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ

На протяжении ряда последних лет органами исполнительной власти региона проводится системная работа по **валоризации малоиспользуемых потенциалов** территорий края.

Существенную роль в данном процессе играет малое и среднее предпринимательство, которое не только вносит значительный вклад в экономическое развитие муниципалитетов, но и позволяет повышать уровень жизни населения, обеспечивая выпуск востребованной продукции (услуг), то есть занимая свободные рыночные ниши, в которых остается неудовлетворенный потребительский спрос.

В 2012-2013 годах управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры совместно с Алтайским государственным университетом, органами местного самоуправления и предпринимательским сообществом было проведено специальное научное исследование, направленное на осуществление мониторинга состояния и развития малого и среднего предпринимательства муниципальных образований Алтайского края в приоритетных сферах экономики. Данное исследование на основании опросов населения, анализа природно-климатических условий, состояния конкурентной среды позволило сформировать перечень востребованных населением видов товаров и услуг, а также потенциальных возможностей, в том числе малоиспользуемых, для развития малого бизнеса в муниципальных районах и городских округах.

Результаты исследования были обобщены в **Карты потребностей муниципальных образований края по созданию субъектов малого и среднего предпринимательства в приоритетных сферах экономики**. К наиболее востребованным в территориях видам деятельности относится создание частных стоматологических кабинетов, развитие придорожного сервиса, производство строительных материалов и оказание услуг в сфере строительства, оказание бытовых услуг населению, сельский туризм и другие. Кроме того, для наиболее востребованных видов деятельности КГБУ «Алтайский бизнес-инкубатор» разработаны специальные бизнес-модели. Особенности таких бизнес-моделей являются: их бесплатное предоставление предпринимателям, возможность использования средств государственной поддержки, безвозмездное использование информационных материалов и участие в образовательных программах компаний-партнеров.

С 2014 года Карты потребностей были внедрены в практическую деятельность администраций муниципальных образований. Так, во всех городах и районах края виды деятельности, в которых требуется создание или развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, в обязательном порядке включены в муниципальные программы поддержки бизнеса. Постановлением Администрации края от 22.09.2014 № 430 предусмотрено предоставление средств краевого и федерального бюджета на

развитие предпринимательства на условиях софинансирования только в рамках данных приоритетных направлений.

Карты бизнеса, разработанные управлением в 2015 году, расширяют формат Карт потребностей и включают в себя анализ отраслевой структуры экономики муниципальных образований, перечень приоритетных и востребованных видов деятельности, анализ рынка труда, перечень инвестиционных площадок и пустующих помещений, а также список социальных и инвестиционных проектов, в которых возможно участие субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе, на условиях кооперации и субконтрактации. Отдельный раздел посвящен действующим механизмам и инфраструктуре оказания государственной и муниципальной поддержки. Кроме того, Карты бизнеса снабжены основными контактными данными, наиболее востребованными предпринимателями. Все разделы постоянно актуализируются и, при необходимости, дополняются новыми данными.

Широкое внедрение Карт бизнеса позволит муниципалитетам сконцентрировать ресурсы на наиболее значимых направлениях социально-экономического развития своей территории, а субъектам малого и среднего предпринимательства, потенциально заинтересованным в расширении своей деятельности, – облегчит поиск территорий для инвестирования и реализации своих инициатив в приоритетных отраслях экономики региона, отметили в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Ознакомиться с Картами бизнеса можно по адресу : www.altymb.ru – раздел «Деятельность» - «развитие предпринимательства» - «Карты бизнеса городских округов и муниципальных районов».